
昭和59年度 第13回世論調査「富士市に住んでこう思う」 

調査の目的 

昭和61年に新市発足20周年を迎えるにあたって、市民の日常生活を通じての生活環境と市の行
政をめぐる諸問題について市民意識の変化を調査した。 

調査の設計 

1. 調査地域 富士市全域  
2. 調査対象 富士市在住の満20歳から80歳までの男女  
3. 標本数  1,500人  
4. 抽出方法 住民基本台帳から等間隔無作為抽出  
5. 調査方法 留め置き・郵送調査  
6. 調査期間 昭和60年1月25日～2月6日  

回収結果 

1. 発送数   1,500人（100.0％）  
2. 回収数   1,331人（ 88.7％）  
3. 有効回収数 1,295人（ 86.3％）  

集計表 

問1-1 あなたの日常生活の中で買物の便利さはどうですか。  

問1-2 あなたの日常生活の中で通勤通学の便利さはどうですか。  

番号 選択肢 パーセント

(1) 満足 21.8

(2) やや満足 14.5

(3) 普通 36.4

(4) やや不満 15.1

(5) 不満 10.1

(6) わからない 0.6

(7) 未回答 1.5

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 満足 21.9

(2) やや満足 10.7

(3) 普通 35.0

(4) やや不満 11.9

(5) 不満 11.3

(6) わからない 2.1

(7) 未回答 7.1



問1-3 あなたの日常生活の中で隣近所との関係はどうですか。  

問2 あなたは今住んでいる地域にこれからも住み続けたいと思いますか？次の中から１つ選んで
下さい。  

問2-1 (2)又は(3)の移りたいと答えた方に伺います。その理由は何ですか？あなたの考えに近い
ものを2つ以内でお答え下さい。  

問3 あなたが住んでいる地区で今、特に不満や不便を感じている施設がありましたら、2つ以内で
お答え下さい。  

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 満足 18.4

(2) やや満足 9.9

(3) 普通 59.1

(4) やや不満 5.6

(5) 不満 2.6

(6) わからない 2.6

(7) 未回答 1.8

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) ずっと住んでいたい 53.8

(2) できれば市内の他の地区へ移りたい 15.2

(3) できれば市外へ移りたい 5.5

(4) 別に何も考えていない 24.9

(5) 未回答 0.6

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 交通の便が悪い 18.4

(2) 家や敷地が狭い 20.6

(3) 悪臭や騒音がひどい 14.8

(4) 地震時にガケ崩れ、津波などの心配がある 6.9

(5) 道路や側溝などが整備されていない 6.5

(6) 防犯や風紀のことに不安を感ずる 3.8

(7) 学校が遠い 5.3

(8) 地域のしきたりや行事がわずらわしい 8.1

(9) その他 14.8

(10) 未回答 0.7

  計 99.9



問4 あなたは、この1年間に市役所へ出向かれたことがありますか。  

問4-1 「ある」と答えた方に伺います。どれくらい市役所へ出向かれましたか。  

問4-2 続いて伺います。どんな用件で市役所へ出向かれましたか。次の中から回数の多いものを
2つ選んで下さい。  

番号 選択肢 パーセント

(1) 公園・児童の遊び場 19.2

(2) 図書館 10.1

(3) 病院・医院 19.4

(4) 幼稚園・保育園 2.3

(5) 消防施設 1.9

(6) 下水道 11.5

(7) 道路・河川 8.2

(8) 交番・派出所 5.2

(9) 防犯灯 6.9

(10) 集会場 2.9

(11) その他 3.2

(12) 未回答 9.2

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) ある 75.8

(2) ない 23.6

(3) 未回答 0.6

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 1～2回出かけた 47.0

(2) 3～5回出かけた 34.7

(3) 6回以上出かけた 17.7

(4) 未回答 0.6

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 住民票や印鑑証明などを取りに市民課へ出かけた 56.2

(2) 市民課以外の所へ個人の届出で出かけた 19.3

(3) 仕事の関係で出かけた 10.4

(4) 市長相談やその他の相談で出かけた 1.8

(5) 行政への陳情で出かけた 0.8

(6) 各種団体の会合で出かけた 3.0



問5 あなたは市政に参加したいと考えていますか。  

問6 富士市政は、市民の意見を十分に反映していると思いますか。  

問7 あなたは、市役所の仕事を主に何によって知りますか。次の中から１つ選んでください。  

問8 あなたは、市に対する意見や要望、苦情などを伝えるとしたらどのような方法をとりますか。  

(7) その他 8.3

(8) 未回答 0.1

  計 99.9

番号 選択肢 パーセント

(1) 積極的に参加したい 2.6

(2) 機会があれば参加したい 24.3

(3) 求められれば参加したい 24.9

(4) 参加するつもりはない 21.3

(5) わからない 23.5

(6) 未回答 3.4

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 十分に反映している 6.2

(2) 少し反映している 35.2

(3) あまり反映していない 23.6

(4) 全然反映していない 3.6

(5) わからない 28.2

(6) 未回答 3.3

  計 100.1

番号 選択肢 パーセント

(1) 広報ふじ（暮らしのたより） 73.9

(2) 広報無線放送 8.0

(3) ダイヤル市政案内 0.1

(4) 議員や市職員を通じて 3.6

(5) 新聞・テレビ 6.0

(6) 町内会の会合など 2.6

(7) 市政懇談会など 0.2

(8) その他 2.6

(9) 未回答 3.0

  計 100



問9-1 あなたは、日常生活の中で平均して1日にどれくらいの余暇時間がとれますか。（平日）  

問9-2 あなたは、日常生活の中で平均して1日にどれくらいの余暇時間がとれますか。（休日）  

問10 あなたは余暇時間を有効に活用していますか。  

番号 選択肢 パーセント

(1) 直接市役所へ出向いて話す 20.8

(2) 地域の市職員に話す 6.4

(3) 市長への手紙や電話で伝える 12.3

(4) 自治会を通して頼む 18.9

(5) 市議会議員に頼む 13.7

(6) 各種団体（自治会を除く）を通じて頼む 4.3

(7) 新聞などに投書する 2.1

(8) わからない 16.0

(9) その他 2.2

(10) 未回答 3.3

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 1時間未満 12.5

(2) 1～2時間未満 28.1

(3) 2～4時間未満 39.8

(4) 4～6時間未満 10.0

(5) 6時間以上 5.4

(6) 未回答 4.2

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 1時間未満 3.2

(2) 1～2時間未満 8.9

(3) 2～4時間未満 25.1

(4) 4～6時間未満 25.2

(5) 6時間以上 26.1

(6) 未回答 11.5

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 十分活用している 15.8

(2) まあ活用している 40.8

(3) あまり活用していない 33.9

(4) 全く活用していない 4.0



問11 もし、今より余暇として使える時間が増えたらどのようにして過ごしていきたいと思いますか。
2つ以内でお答え下さい。  

問12 あなたは、余暇時間をより有効に活用するためには、市内にどのような施設がもっと必要だ
と思いますか。2つ以内でお答え下さい。  

問13 新幹線富士駅が建設されますが、あなたは新駅ができることによって、どの方面に力を入れ

(5) わからない 2.5

(6) 未回答 3.1

  計 100.1

番号 選択肢 パーセント

(1) テレビ、ラジオ、レコード鑑賞 9.1

(2) 読書 7.5

(3) 映画、劇、コンサートの観賞 3.8

(4) スポーツ観戦 2.1

(5) 運動をする（体力づくり） 16.0

(6) 旅行、ハイキング、ドライブ 14.1

(7) けいこごと 7.9

(8) 社会的活動 2.1

(9) 家族団らん（家庭サービス） 10.7

(10) 趣味、娯楽 23.0

(11) その他 1.7

(12) 未回答 2.1

  計 100.1

番号 選択肢 パーセント

(1) 体育館 10.0

(2) 総合グラウンド 9.8

(3) プール 4.7

(4) ハイキングコース 7.4

(5) 自治会集会所 2.4

(6) コミュニティーセンター 4.8

(7) 美術館 9.1

(8) 動・植物園 16.0

(9) 緑地 11.2

(10) 児童公園 8.3

(11) 文化会館 9.0

(12) その他 3.6

(13) 未回答 3.8

  計 100.1



ていったらよいとお考えですか。  

問14 公共施設を利用する場合、今後ある程度使用者の負担が生じることがあります。その負担
についてあなたの考えに近いものを１つ選んで下さい。  

問15 今後、あなたが市に特に力を入れてほしいと思うことを次の中から2つ選んで下さい。  

番号 選択肢 パーセント

(1) 商業の振興 16.5

(2) 工業の発展 19.2

(3) 観光の充実 18.3

(4) 教育文化の振興 25.3

(5) わからない 15.3

(6) その他 3.4

(7) 未回答 2.0

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 必要な負担をするのは当然である 16.1

(2) 負担が少しは増えてもやむを得ない 42.7

(3) 負担が増えるのは好ましくない 30.6

(4) 負担が増えるなら、公共施設の充実をしなくてもよい 4.5

(5) わからない 4.4

(6) 未回答 1.7

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 道路整備 7.8

(2) 河川改修美化 4.0

(3) 下水道整備 9.0

(4) 市営住宅の整備 1.4

(5) ごみ・し尿対策 2.8

(6) 病院・医院の充実 10.7

(7) 交通安全対策 4.4

(8) 公害防止対策 6.8

(9) 防災対策 2.2

(10) 社会福祉の充実 7.6

(11) 自然保護対策 2.8

(12) 公園、子供の遊び場整備 8.4

(13) 芸術、文化、体育の振興 5.5

(14) 社会教育の充実 2.0

(15) 大学、短期大学の設置 14.2



(16) 青少年の健全育成 8.1

(17) 特になし 1.5

(18) 未回答 0.8

  計 100


